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Προσκύνημα νέων στην Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Πολωνίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος

Στο πλαίσιο ποιμαντικής της νεότητας, η Ιερά Μητρόπολη 
Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος διοργάνωσε 7ήμερη 
προσκυνηματική και εκπαιδευτική εκδρομή στελεχών νεανικού 
έργου στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Πολωνίας, κατά τη 
Διακαινήσιμη Εβδομάδα από 7-13 Μαΐου.

Της εκδρομής ηγήθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Γεώργιος και 
συμμετείχαν 2 κληρικοί και 44 νέοι, κατηχητές, κατηχήτριες, κατασκηνωτικά 
στελέχη, ιερόπαιδες και αναγνώστες.
Τα στελέχη του νεανικού έργου έτυχαν της πατρικής αγάπης του Μακαριωτάτου 
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Μητροπολίτου Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββα, ιεραρχών και άλλων 
κληρικών, αλλά και της θερμής υποδοχής Πολωνών νέων και γενικότερα των 
πιστών της Ορθόδοξης Πολωνικής Εκκλησίας.

Το πρόγραμμα περιλάμβανε γνωριμία με τη Βαρσοβία, όπου προσκύνησαν στον 
εμβληματικό νεόδμητο Ιερό Ναό της του Θεού Σοφίας, άλλους ναούς και ιδρύματα.

Συνέχεια στο πρόγραμμα είχε η Ιερά Αρχιεπισκοπή Μπιαλίστοκ και Γκντάνσκ,
η πολυπληθέστερη σε ορθόδοξο ποίμνιο Εκκλησιαστική Επαρχία της Πολωνίας, που 
διαποιμαίνεται από τον Σεβασμιώτατο κ. Ιάκωβο, ο οποίος παρείχε αβραμιαία και 
εγκάρδια φιλοξενία.

Οι νέοι είχαν επίσης την ευκαιρία να προσκυνήσουν σε Ιερές Μονές, όπως στη 
Γκραμπάρκα, το Άγιον Όρος της Πολωνίας, Σβέρκι όπου το λείψανο του 
Αγίου Παιδομάρτυροα Γαβριήλ, μάλιστα κατά την ημέρα της εορτής του, Αγίας 
Αικατερίνης, καθώς και άλλα ιερά λείψανα και θαυματουργές εικόνες.



Ιδιαίτερα την Κυριακή του Θωμά, εκκλησιάστηκαν στην της Ιερά Μονή Σούπρασλ, 
όπου ιερουργούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου και Καθηγουμένου κ. Ανδρέα, ο 
οποίος καλωσόρισε την εκκλησιαστική αποστολή από την Πιερία.

Κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στην Πολωνία, οι νέοι είχαν την ευκαιρία 
να συναντηθούν με Πολωνούς νέους και να κάνουν κοινές δράσεις στα πλαίσια του 
Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus+.

Οι δράσεις αυτές έλαβαν χώρα τόσο σε πνευματικά κέντρα όσο και υπαίθρια, στο 
εξαίρετο δασικό φυσικό περιβάλλον της Πολωνίας.

Τα στελέχη του νεανικού έργου πληροφορήθηκαν για τα μαρτύρια και τους 
διωγμούς αλλά και για την αναγέννηση της Ορθοδοξίας στην Πολωνία, 
διαπίστωσαν την ανάπτυξη της Εκκλησιαστικής ζωής, γνώρισαν τη ζωντάνια του 
Ορθόδοξου ποιμνίου και τη θετική μαρτυρία του στη σύγχρονη Πολωνική κοινωνία.

Τέλος, οι νέοι απέκτησαν λατρευτικές και ποιμαντικές εμπειρίες, πολύτιμες τόσο 
για την προσωπική πνευματική ζωή όσο και για τη συνέχιση και ανάπτυξη της 
διακονίας τους στην Εκκλησία.




